

# 疫情最新情况如何 清明祭扫有什么变化

## 我市召开第五场疫情防控工作新闻发布会

H记者 忻媛

本报讯 昨天下午,我市召开第五场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,通报湖州市疫情最新情况,市疫情防控工作领导小组办公室、吴兴区、安吉县、市民政局等相关负责人通报了疫情防控的最新情况,并就大家关心的问题答记者问。

### 2名确诊病例被立案侦查

通报称,3月29日0时至16时,我市新增确诊病例3例,其中吴兴区1例(轻型),安吉县2例(1例轻型、1例普通型)。

据悉,此次新增病例1为女性,25岁,待业,四川省盐亭县人,现住吴兴区织里镇康泰西路。3月27日15时,她从外省市自驾回吴兴区织里镇,3月28日上午到吴兴区人民医院做核酸检测,下午到市妇保院就诊时收到核酸检测阳性报告。

新增病例2为女性,26岁;新增病例3为男性,6岁。两人系母子,安徽省铜陵人,现住上海市浦东新区康桥镇。3月21日,从外省市自驾到安吉县递铺街道,3月24日自驾离开安吉回到外省市,3月28日0时30分从外省市来安吉,6时30分在杭长宜高速安吉开发区出口卡点接受核酸采样后,直接到集中隔离点接受隔离医学观察。

“从近期湖州市几起涉疫事件看,部分人员未严格遵守疫情防控相关规定,存在冲卡、故意绕行规避、故意使用欺骗手段蒙混过关、不配合相关管控措施等情况,加大了疫情处置的难度,对湖州市经济社会发展带来了不良影响。”据市防控办有关负责人介绍,为阻断疫情传播风险,保障人民群众身体健康和生命安全,前天晚上市公安局紧急发布了《关于依法严厉打击涉疫情防控违法犯罪行为的通告》,明确对14类涉疫违法犯罪行为将依法严肃处理,构成犯罪的,依法追究刑事责任。据悉,昨天,吴兴警方和安吉警方已分别对此次新增确诊病例中的刘某和谢某两人进行立案侦查。

### 外防输入是当前 疫情防控的重中之重

疫情发生后,我市第一时间启动应急机制,按照事不过夜的要求,全面开展流行病学调查、人员采样检测和隔离管控,并严格落实相关场所管控及环境消杀等防疫措施。

根据国家和省市疫情防控要求,吴兴区织里镇和安吉县递铺街道、昌硕街道分别划定了封控区、管控区和防范区。经专家研判,昨天7时起,市妇保院门诊停诊48小时,严格落实相关人员和环境筛查措施。目前与3个病例

相关的密接和次密接已纳入管控。

市防控办有关负责人表示,鉴于当前疫情防控的严峻形势,结合湖州市本轮疫情特点,外防输入是当前疫情防控的重中之重。接下来,除了进一步依法严厉打击涉疫违法犯罪行为外,我市还将进一步强化闭环管理,要求各交通卡口加强现场管理和车辆引导,特别是要针对不同人群进行分类管理,做到快速查验、快速检测、快速通行;物流运输车辆要建立绿色通道,加强司乘人员的核酸查验、全过程闭环管理。各单位、各部门、各场所要落实专人负责管好“小门”,做到凡进必扫“湖州通”。此外,进一步从严从紧加强社会面管控,重点涉疫地区建议暂缓来湖返湖,确要来湖,要严格遵守湖州最新疫情防控规定,省外来人员,原则上要主动提供48小时内核酸检测阴性证明,没有报告的落地后主动就近开展一次核酸检测。

### 清明祭扫 这些要注意

清明节马上到了,市民对清明祭扫问题都比较关注。在当前疫情形势下,清明祭扫有哪些变化和需要,市民朋友又需要注意些什么呢?此次发布会上也作了解答。

据悉,今年清明祭扫主要有四个方面的变化和要求:一是实

行预约祭扫,3月26日至4月6日期间,全市12家经营性公墓按照“提前预约、分时限流、错峰祭扫”的原则,实行有序预约祭扫,未预约的市民不可进入公墓。公益性生态墓地(骨灰堂)由各区县党委政府和疫情防控指挥机构根据本地疫情情况实行限流、分时、分区祭扫。二是严格出入管控,前往现场祭扫的市民朋友须主动扫“湖州通”、出示“预约码”,刷身份证一人一进。无法扫“湖州通”的人员(一般为老年人),需登记身份证后方可进入现场祭扫。外地来湖返湖、“健康码”为绿码但行程码带“\*”且已排除中高风险地区旅居史的人员,必须提供48小时内核酸检测阴性报告。出现体温异常、“健康码”为红码或黄码、处于日常健康监测期间的人员,一律不得进入现场祭扫。三是暂停群体活动,在全市范围内暂停所有集体公祭、集中生态骨灰安葬仪式及与清明节宣传有关的群体性活动。四是倡导文明祭祀,鼓励广大市民采取居家追思、网上祭祀等方式缅怀亲人,非必要不前往现场祭扫。

记者了解到,后期,市民政局将会根据疫情形势动态调整防控措施,大家可以及时关注。此外,根据往年祭扫情况及今年预约分析,清明祭扫高峰将出现在4月3日至5日,提醒市民尽量错峰祭扫。

# 市北分区3个安置房项目通过竣工验收

## 最快的今年6月可以拿房

H记者 陈茜

本报讯 改善百姓的住房条件是推动共同富裕、共享美好生活的重要举措。日前,从市城市集团传来好消息,湖城市北分区32-1号地块、32号地块(瑶台府南区、北区)、31号地块(紫玉花苑)三个安置房项目均已通过竣工验收,征迁群众距离搬新居又近了一步。

3月25日,记者来到市北32号地块(瑶台府南区、北区)项目的现场,极具现代感的楼房展现在眼前,淡黄色的色调让小区在阳光的照射下显得更加敞亮,由于楼间距适宜,每幢楼房的采光面积也相对较好。小区里的绿化目前已修整完毕,景观造型别致,错落有序,走在新铺设好的花岗岩路面上,仿佛走进了征迁群众未来的生活蓝图。

据了解,该项目总建筑面积约40.16万平方米,地下室总建筑面积约13.38万平方米,是目前全市范围内最大的单个连体地下

室。小区总户数为2368户,配有地面停车位295个,地下停车位2792个,由36幢9至26层住宅和1幢社区养老用房、1幢幼儿园等小区配套用房组成,同时配备乐民广场、儿童活动场地、羽毛球场等配套设施。

记者看到,配套的幼儿园项目目前也已完成建设,可容纳12个教学班,预计可解决小区及周边区域300多名适龄儿童就近入园的需求。市房总集团项目负责人李俊告诉记者,32号地块(瑶台府南区、北区)项目于今年3月16日已正式竣工验收,比原计划提前了1个月,整体项目预计今年6月交付使用。

为保障征迁群众早日住进“幸福巢”,市房总集团始终把保障性住房建设放在重要位置,全力答好征迁安置这道“民生题”。目前,由该集团开发建设的市北32-1号地块项目早在去年11月12日已提前3个半月竣工验收,市北31#地块(紫玉花苑)项目于今年1月份提前2个月竣工验收,



纷纷按下项目交付的“加速键”。

“按照政府‘出让+建设+回购’模式,集团有力有序推进保障房项目建设,严抓工程质量,打造精品工程,同时以‘专班化建设、清单化管理’的姿态牢牢锁定关键节点,保障项目进度。”市房总集团相关负责人介绍,近年来,集

团在市北分区、仁皇山新区实施紫玉花苑、瑶台府、井安府东区、垄上花苑、仁北家园南区等6个房票房项目建设,总建筑面积约126万平方米,总投资约78.89亿元,总户数7267户,目前大部分地块项目已全景呈现,争取早日实现居民的“安居梦”。



扫一扫  
查看更多内容

记者了解到,后期,市民政局将会根据疫情形势动态调整防控措施,大家可以及时关注。此外,根据往年祭扫情况及今年预约分析,清明祭扫高峰将出现在4月3日至5日,提醒市民尽量错峰祭扫。

我身边的  
城市集团



扫一扫  
查看更多内容